

EL TELÉFONO.

DIARIO POLÍTICO,
DE AVISOS, NOTICIAS Y DECRETOS.

EDICION DE LA TARDE.

Un joven licenciado de carabiniero que sabe leer, escribir y cuentas, desea encontrar colocacion para mozo de una casa de comercio ó almacén. Informarán calle de San Ramon, número 10, colchoneria.

DIVERSIONES PUBLICAS.

Teatro del Circo.—Aviso interesante.—Bueno, bonito y barato.—En todos conceptos extraordinaria funcion de la gran inocentada del siglo, que cuesta grandes sacrificios pecunarios á la empresa para presentar los maravillosos cuadros del señor Saggio *Fanfulla*. Entrada 2 rs.—A las 8.—¡Qué barato!

CRONICA.

Segun parte dirigido al senador del Reino señor Paz por el señor ministro de Fomento, este ha dado su aprobacion al plan de carreteras provinciales de Cataluña.

—A causa de la interrupcion de la via férrea en Tortosa producida por la invasion del Ebro, no se despachaban ayer en la estacion de esta ciudad billetes para Valencia.

—Con destino á la villa de Sabadell se ha encargado la construccion de cinco grandes campanas á don Miguel Cortada de Vich, de cuyos talleres procedia una que figuró en la última exposicion celebrada en esta capital y que fué elogiada por los inteligentes. Segun noticias, no se pasará mucho tiempo sin que quede cumplido el encargo y se hallen por lo tanto dichas campanas en disposicion de ser montadas. Personas que han visto los planos y modelos previos, hacen de ellos señalados elogios, considerando como una garantía para la perfeccion de la obra el nombre del citado constructor.

—Sobre lo ocurrido ayer en el café de Barcelona, dice *La Crónica de Cataluña*:

«Ayer tarde en el café de Barcelona, ocurrió un incidente desagradable con su correspondiente alboroto de puertas adentro, y trascendiendo la alarma hasta á la calle á causa de la precipitacion con que se lanzaron á ella varios concurrentes.

Parece ser que un dependiente y un oficial del ejército se enredaron en una disputa, en la cual tomaron parte algunos compañeros de aquel y otras personas.

Parece tambien, que voló alguna botella, que se vió levantado algun palo y salió algun sable á relucir; pero afortunadamente no resultó, que sepamos, ningun herido.

No queremos saber quien ó quienes fueron los causantes del alboroto; nos limitamos simplemente á lamentarlo, tanto más cuanto la escena á que nos venimos refiriendo, parece ser continuacion de otra de la propia índole, si bien menos tumultuosa, acaecida el dia anterior.»

—Con el título *La Vallesana Cardedenense* se ha organizado en Cardeden una orquesta que empezará á dejarse oír en público durante el próximo Carnaval, dando bailes en el salón del café del Sol.

—Como caso raro, aunque no tanto en estos dias que se ha consumido muchísimo pavo, podemos citar el de una familia conocida nuestra que al recibirlo del horno donde habia sido asado lo halló sin alas ni pechuga, con lo cual se conoció que apechugaron los encargados del horno, toda vez que al reclamar dicha falta manifestaron que

el fuego lo había consumido, siendo así que el resto del animalito estaba en perfecto estado de condimento.

—La Administración de Loterías de la calle de la Princesa ha sido este año una de las más afortunadas en los sorteos de Navidad; pues á más de los muchos premios de la Lotería oficial ha sido favorecida con el premio de 60,000 reales de la rifa del Niño Jesús y 70 suertes y la centena del premio mayor.

—Mañana por la tarde se dará en el Buen Retiro la cuarta representación de la comedia catalana, *Lo rustich Bertoldo*, que cada día que se pone en escena es estrepiosamente aplaudida, y que ha resultado ser escrita por los señores Pitarra, Felu y Godina y Molas.

—Los vecinos de la calle de San Rafael se quejan del mal olor que despiden una fábrica de jabón que está situada entre el pasaje de Bernardino y la calle de Robador. Hay ocasiones, dicen, que tienen que cerrar balcones y ventanas por el insoportable hedor y el humo que se desparrama por todas partes.

—La revista catalana *Lo Gay Saber*, antes de entrar en el segundo año de su publicación, hace saber sus propósitos para el segundo por medio de las siguientes líneas:

«*Havem scabat lo primer any de la nostre publicació y anem á comensar lo segon oferint á nostre suscriptors una colecció de travalls tan escullits com la que havem coleccionat en nostre primer volum. A mes á mes de «Las duas reynas», del popular poeta Frederich Soler qu' está en publicació tenim per donar á llum prompte «Lo guant del degollat», de V. Balagner, «Lo poble del alzinar», novela del señor Riera, premiada en lo certámen del Collegi Mercantil, «Lo cap de mort», novela del señor Careta, «Dias de dol», de Na Maria de Bell-lloch», «Un voluntari del 93», novela premiada, «La festa dels aucells», de N' Agna de Valldaura, «Ifigenie á Taurida», de Eurípides, «Lo pres de Xátiva», drama, «Margarida», poema provençal de M. Trussy y molts altres, y á mes un «Estat cronològich dels fets ocorreguts en lo monestir de Pedralves», que encloen datos curiosissims per la historia del dit convent.»*

—Copiamos del *Diario Vallense* del 27:

«Una persona oriunda de esta villa, fallecida hace algunos meses en la isla de Cuba, ha dejado en su testamento varios legados de importancia á favor de los establecimientos de instruccion pública y de los de beneficencia de esta villa, así como á varias viudas de la misma que se hallen en ciertas condiciones que el testamento especifica.

Sabedor de ello nuestro infatigable señor Alcalde, está gestionando lo necesario para que cuanto antes pueda tener efecto lo percepcion de los expresados legados que tanto á unos como á otros de los establecimientos citados han de venirles como llovidos del cielo, si se atiende á la conveniencia que tienen de ser mejorados.

Así se nos asegura por persona de confianza, y nos complacemos en hacerlo público.»

—Leemos en *La Opinion* de Tarragona del 27:

«A una familia muy conocida de Valls, le sucedió, noches pasadas, un caso raro y que podia tener consecuencias desagradables. Dos esposos dormian con un niño en una cama y cerca de esta estaba acostado el mayor, de cinco años. Despertóse el matrimonio con el llanto del niño que dormia con ellos y como no pudieran consolarle, encendieron luz y notaron en la cara y manos del niño varias manchas de sangre, brotando esta de una herida en un dedo, que tenia en parte magullado. Registraron la cama y debajo de la almohada encontraron una rata de un tamaño regular. Examinaron luego al niño mayor que dormia en una cama contigua y le hallaron varias mordeduras en la cara, una de ellas en la punta de la nariz.»

«El premio mayor de la lotería de Reus favoreció á dos pobres obreros de aquella ciudad, uno de ellos cubero, casado, con dos hijos y el otro mozo de la fabrica del alcalde señor Pascual, que tiene cinco hijos. Buen provecho les haga.»

—Leemos en *Las Circunstancias* de Reus del día 27:

«Dijimos en nuestro número anterior que el rio Ebro insoiraba serios temores de que llegase á desbordarse, y estos temores si no se han realizado por completo lo han sido al menos en parte. Efectivamente, en la mañana del domingo alcanzó en Tortosa un nivel que le faltaba poco para desbordarse, y así se sostuvo aquel día y el siguiente lunes, hasta la madrugada del martes que aumentó su caudal lo necesario para inundar las calles de San Roque y Lonja. En la mañana creció 30 centímetros en poco mas de una hora, y sosteniéndose fué inundando las huertas mas bajas de Remolinos á algunas del Temple.»

El tránsito de carros por el puente hubo de suspenderse el domingo, pues aparte de que la pendiente lo hacia inaccesible, fué preciso en la noche anterior colocar fuertes maromas para el caso en que se rompiese algun estribo, no fuese á despedazarse sobre el puente del ferro-carril. Esta operacion se verificó con el auxilio de luz artificial bajo la direcion de la comision especial y del señor Alcalde, que no abandonaron el puente hasta altas horas de la noche en que quedó asegurado.

A última hora se recibieron partes de Zaragoza y Mequinzenza noticiando el descenso de las aguas en aquellas localidades.»

BOLSIN.—Consolidado quedaba á las 10 1/2 mañana á 15'45 dinero.

FALLECIDOS desde las 12 del dia 27 hasta las 12 del dia 28 diciembre.

Casados 8—Casadas 5.—Viudos 1.—Viudas 8—Solteros 6—Solteras 5.
Niños 3—Niñas 2—Abortos 3.—Nacidos: Varones 18.—Hembras 15.

CORRESPONDENCIA.

LONDRES 24 DE DICIEMBRE.—El Oriente es el país de los sucesos extraordinarios. Despues de repetidos anuncios á los cuales la opinion no daba entero crédito, al fin parece confirmado que el emir Shere-Ali abandonó realmente Cabul.

Los informes venidos de Rusia confirman esa escapatoria.

Ahora bien: ¿qué significa este paso? ¿es una retirada? ¿una fuga? ¿es una combinacion estratégica ó política? No es posible contestar precisamente á tales preguntas.

Hay un hecho no obstante que cabe tener en cuenta, el cual encierra probablemente la clave de este misterio.

El hecho es que la partida del emir ha coincidido con la de la embajada rusa de Cabul que acaba de emprender la ruta del Turkestan, donde parece haberse dirigido igualmente el emir.

Es verosímil que Shere-Ali no abandonó su capital sin el asentimiento de los embajadores rusos, y es hasta probable que lo hizo cediendo á sus consejos.

Los hechos sucesivos no tardarán probablemente á revelarnos el plan de campaña que amaga esta resolucion en apariencia tan extraña; mas lo que en todo caso costará aceptar como verídico, es que Rusia haya aconsejado al emir retirarse, con el único y caritativo propósito de facilitar la obra de la expedicion inglesa.

Ya se principia por otra parte á comprender hasta en ese país mismo que la fuga del emir no modifica en nada la situacion política. Hoy no les es mas fácil á los ingleses que dias atrás avanzar hasta el corazon del Afghanistan y entrar en Cabul.

Desaparecido Shere-Ali, su hijo se ha encargado de organizar la resistencia, y aunque esta fuere poco eficaz, la anarquía que resultaria no sería un obstáculo menos sério para los propósitos de los ingleses que un ejército por vencer.

En cambio lo que la partida del emir hace mas difícil es la conclusion de la paz.

Nadie creerá que al lanzarse la Gran Bretaña en la presente guerra se propusiera realmente la conquista del Afghanistan. Apenas cuenta con los medios suficientes para ello, y además la cosa no le conviene.

Es óbvio que lo que Inglaterra ha querido ha sido mantener su prestigio en frente de la influencia cada dia creciente de los rusos en Asia, y á la vez posesionarse de unos desfiladeros que podrian abrir á un ejército las puertas de la India.

Es, pues, evidente que no quiere comprometerse en una expedicion larga y peligrosa, y que esperó hacer una manifestacion belicosa en lugar de una verdadera guerra.

El único deseo del gabinete británico se cifraba de seguro en haber podido anunciar estos dias pasados al Parlamento que el emir acobardado se habia rendido ante la actitud enérgica de Inglaterra, y que renunciando á sus propósitos de aliarse con Rusia, pasaba á ser nuevamente el amigo de la emperatriz de las Indias.

Mas con su partida de Cabul, el emir ha hecho perder toda esperanza de la próxima conclusion de la paz.

Ya no puede contarse en recibir humildes mensajeros que soliciten una tregua, preludio de la paz, ni tampoco en obtener un arreglo decoroso y estable, antes de haber batido á un adversario que se esconde ó de haber transformado el Gobierno del Afghanistan, empresas ambas á cual mas expuestas.

La historia de lo ocurrido en las demás expediciones contra el Afghanistan, comprueba esa apreciacion mia. Las intimaciones belicosas no intimidaron aquel pueblo

ni antes ni ahora; todo el tiempo y el esfuerzo empleado en ellas ha sido malgastado, y fuerza es convenirse de que ahora como antes, hay que resignarse á emprender una guerra verdadera, si se quiere sacar algun fruto de tal expedicion.

Expedicion de la cual Inglaterra no puede retroceder antes de salir triunfante, si no quiere sufrir las ciegas consecuencias de una pérdida de prestigio entre los indios; por manera que por emprendedor y aventurero que sea el ánimo de lord Beaconsfield y lo es mucho, las perspectivas que por de pronto ofrece la gran empresa, de su vejez deben darle que reflexionar.—S.

CORREO DE AMERICA.

El asunto de más interés para los habitantes de la América central es hoy el proyecto de apertura del canal de Nicaragua, obra que, según cálculos de una compañía francesa que tiene á su cargo la empresa, ha de costar mas 220 millones; esto suponiendo que los terrenos, lejos de ser roca pura y volcánica como los del istmo de Panamá, sean blandos ó calizos.

Entre una y otra parte del lago solo habrá siete esclusas, cuya travesía podrá verificarse en veinte y cuatro horas. El puerto de entrada en el Atlántico debe ser Greytown ó San Juan del Norte, y el de salida en el Pacífico será Puerto Brito.

El rio de San Juan es ya navegable en una gran parte de su extension, de modo que profundizándolo un poco y construyendo diques laterales, se conseguirá abrir á la navegacion un canal cuyas tres cuartas partes será debido á la naturaleza.

La distancia total que separa los dos Océanos es de 292 kilómetros, longitud mucho mayor que la del canal de Suez, puesto que éste solo mide 160 kilómetros.

El general Zavala, que acaba de ser elegido presidente de la república de Nicaragua, muéstrase partidario de esta gran empresa y está muy predispuesto en favor de la compañía francesa. El contra-almirante Ammen es tambien del mismo parecer, por lo que tuvo hace pocos dias una conferencia con la sociedad geográfica de Nueva York, y según el dictámen de la misma, el coste de esta obra no bajará de 255 millones, comprendidos los gastos de los puertos de Greytown y Brito; pero que para atender á cualquier imprevisita eventualidad hay que contar con un capital de 500 millones, coste en realidad no muy crecido, si se tiene en cuenta que el canal de Suez costó igual cantidad, midiendo solo 160 kilómetros.

En el Brasil están muy encalmadas las transacciones mercantiles, temiéndose sobrevenga un tercer año de sequía en las provincias del Noreste.

A pesar de todo, si sobreviene ésta créese no sea tan horrorosa como en los años anteriores, puesto que presentan muy buen aspecto las cosechas del valle del Amazonas y las de los puntos productores de café.

En la provincia de Ipanema y San Paul trátase de establecer una gran colonia obrera para la elaboracion de rails, armas y demás objetos que se fabrican con el acero, pues éste se obtiene allí con notable pureza mezclando el mineral de hierro con el carbon de madera.

En Rio Janeiro la Junta sanitaria trabaja con febril actividad para mejorar la situacion higiénica de aquella capital, donde actualmente mueren cada dia unas veinte personas atacadas de viruela, habiéndose acordado ya, entre otras medidas, trasladar el cementerio á veinte millas de la ciudad.

PARTE RELIGIOSA.

La muy ilustre Asociacion de devotos de la Santísima Trinidad y la Inmaculada Virgen María de las Mercedes, fundada en la iglesia parroquial de Santa María del Mar, mañana domingo á las ocho de ella tendrá misa de Comunión general con plática preparatoria que hará el Rvdo. don Juan Viñets, presbítero. Por la tarde á las seis, despues de rezado el santo Rosario, se pondrá de manifiesto S. D. M., luego se harán los piadosos ejercicios de la santa visita, estacion mayor y en seguida subirá á la Catedral del Espíritu Santo el orador sagrado Rvdo. doctor don Manuel Rodriguez, presbítero, individuo de la asociacion, concluyendo la funcion con las alabanzas de la Santísima Trinidad cantadas al órgano y reserva de Santísimo Sacramento, y terminada se cantará por el pueblo la salva á nuestra Madre y protectora la Virgen Santísima de las Mercedes. En seguida se hará la adoracion del Niño Jesus.

El dia 1.º del año siguiente, en que la Iglesia celebra la fiesta del misterio de la Circuncision del Niño Jesus, visitando la capilla de la Santísima Trinidad de la referida iglesia todos los fieles que, habiendo confesado y comulgado desde primeras vísperas hasta ponerse el sol en el dia de la Circuncision del Señor, pueden ganar una indulgencia plenaria concedida por el Sumo Pontífice Pio IX. (955) rogando por un espacio de tiempo según la mente de Su Santidad.

PARTE COMERCIAL.

MEDINA DEL CAMPO 22 DE DICIEMBRE DE 1878.—El mercado de hoy, llamado de Navidad, ha estado muy concurrido y surtido como siempre de turrones y demás efectos propios de la estación, haciéndose grandes ventas de dichos artículos.

Las entradas de granos han sido regulares, y estos se han cotizado á los precios anotados al pié de esta.

El temporal está de aguas, lo que tiene intransitables los caminos.

Trigo a 47 3/4 rs. las 94 libras.—Centeno a 32 rs. fanega.—Cebada a 25 id.—Algarrobas a 24 id. id.—Garbanzos superiores a 130 id. id.—Idem regulares a 100 id. id.—Idem medianos a 75 id. id.

ALAEJOS 20 DE DICIEMBRE DE 1878.—Hasta el curso propio y natural de los tiempos parece esta trastornado.

Después de un temporal prolongado de fuertes heladas y de fríos intensísimos, de repente hemos tenido en esta un cambio de temperatura tan sumamente brusco, que ninguno de sus habitantes hoy existentes recuerda haber conocido otro semejante.

El día 14 del que rige principió a soplar un fuerte viento Sur, que desde luego se le consideró precursor de abundantes aguas; pero que nadie podía figurarse fueran estas tan copiosas, ni mucho menos que habían de ser arrojadas á la tierra en gran parte por medio de una imponente y terrible tempestad, con la que fuimos sorprendidos anoche sobre las tres de la mañana, despertando naturalmente llenos de pavor y sobresalto al sentir el fulgor del relámpago y estampido del trueno, arrojando la nube á la vez un torrente de agua, la que afortunadamente pasó muy pronto, pues de haber durado algunos minutos más, era muy probable hubiera habido que lamentar algunas desgracias por inundaciones y ruinas de casas.

Y va de sorpresas y acontecimientos inesperados. Hoy preocupa satisfactoriamente á la inmensa mayoría de estos habitantes un asunto de actualidad que juzgan importantísimo para los intereses de la población. Ya se puede comprender me refiero al proyecto del ferrocarril, ó sea vía económica, que partiendo de esa capital ha de terminar en Fuentesauco, pasando, como es consiguiente, por esta villa y otras poblaciones importantes; y convendría muy mucho á la verdad, se activara su construcción todo lo posible para que pudieran hallar trabajo muchísimos jornaleros que están demás, y cuyas infelices familias se encuentran en la indigencia.

El movimiento en las transacciones, tanto de cereales como de caldes, es bastante notable y muy especialmente los últimos, cotizándose unos y otros á los precios siguientes:

Trigo de 45 á 47 rs. fanega.—Centeno de 30 á 32 id. id.—Cebada de 25 á 26 id. id.—Guisantes de 38 á 40 id. id.—Algarrobas de 23 á 24 id. id.—Garbanzos de 110 á 120 id. id.—Vino tinto de 11 á 12 rs. cantaro.—Idem blanco de 12 á 13 id. id.—Vinagre de 9 á 10 id. id.

LEDESMA 19 DE DICIEMBRE.—En el mercado de hoy se han vendido los granos á los precios siguientes:

Trigo a 46 rs. fanega.—Centeno a 30 id. id.—Cebada a 26 id. id.—Algarrobas a 27 id. id.—Garbanzos a 90 id. id.—Cerdos a 42 rs. arroba.

LEON 21 DE DICIEMBRE.—Después de tres días de gran lluvia, fué tal la nieve que cayó el jueves último, que ha sido la mayor nevada de este invierno, poniendo los caminos intransitables. A pesar de esto el mercado ha sido concurrido, alcanzando los precios siguientes:

Trigo blanco superior a 48 rs. fanega.—Idem regular de 43 1/2 á 45 id. id.—Centeno de 27 á 30 id. id.—Cebada de 24 á 25 id. id.—Garbanzos de 100 á 120 id. id.—Alubias de 64 á 66 id. id.—Titos de 34 á 36 id. id.—Castañas a 24 id. id.—Nueces a 42 id. id.—Tocino de 58 á 62 reales arroba.

BRIEBSGA 22 DE DICIEMBRE DE 1878.—Por causa de haber estado la semana transcurrida de grandes lluvias y nieves, apenas se ha presentado ninguna clase de granos en venta, siendo los precios nominales. Tampoco ha habido transacciones, y solo para esta fabrica se han comprado algunas partidas a 48 rs. las 94 libras. El tiempo sigue lluvioso.

VALLADOLID 22 DE DICIEMBRE DE 1878.—En el mercado que en la mañana del indicado día se celebró en a plaza mayor, alcanzaron las semillas los precios siguientes:

Trigo a 48 rs. fanega.—Cebada de 24 á 25 id. id.—Avena a 18 id. id.—Centeno a 29 id. id.—Guisantes de 30 á 32 id. id.—Yeros a 32 id. id.—Echaduras a 14 id. id.

Los precios de las harinas en esta capital son los siguientes:

Harina de 1.^a a 17 rs. 50 cénts. arroba.—Idem de 2.^a a 16 50 id.—Idem de 3.^a a 14 id.

SANTANDER 22 DE DICIEMBRE DE 1878.—Harinas. Al comienzo de la semana se conoció una operación de 1,500 sacos disponibles, a 18 5/8 rs., distinguiéndose el mercado por la calma visible que se advertía; a pesar de los embarques que para América se proyectaban.

El resto de la semana transcurrió quieto, notándose deseos de realizar por parte de los harineros, que parecían dispuestos a hacer alguna concesión para ello; sabiéndose el sábado que el día anterior habíanse vendido 800 sacos a 18 3/4, y 2,000 á precio que no pudimos averiguar, pero que decían ser mas alto.

Estos son los informes que hemos podido recoger.

Y se despacharon 20,560 barriles y sacos para América; 9,416 sacos de harina; 100 id. de centeno, por p. «Caridad» y 521 id. de trigo, por vap. «Cotolino», total 10,037 sacos para la Península.

Azúcares. Poquísimo es lo que tenemos que decir hoy al hablar de este dulce; el arribo de 410 sacos que trajo de Hamburgo el vapor «Alerta»; nada más.

Las ventas han seguido encaloradas, reducidas a las que los detallistas suelen hacer entre sí, para llenar necesidades de momento.

Bacalao. Tenemos en puerto la corbeta «Nicolas» y el vapor «Yurres» con cargamento de este pescado, de la clase de Noruega, del que descargan aquí 119,000 kilogramos el primer buque y 78,000 el último.

En los precios avisados, no hay variación que advertir.

CANTALAPIEDRA 22 DE DICIEMBRE.—Pongo en su conocimiento, según nota al final, de los precios de granos en este mercado que servirá a V. de gobierno.

Trigo de 45 a 45 1/2 rs. las 92 libras.—Centeno de 28 a 29 las 92 id.—Cebada de 27 a 28 rs. fanega.—Algarrobas de 23 a 24 id. id.—Tendencia del mercado: animación.—Trigo en partidas de 46 a 46 rs. 50 cents.

VALENCIA DE D. JUAN 21 DE DICIEMBRE.—A pesar de lo impertinente del temporal causado por la nieve y agua que con abundancia ha caído, con lo que esperamos el que los campos mejoren, sin embargo los artículos tienden al alza.

Trigo de 42 a 45 rs. fanega.—Centeno de 33 a 34 id. id.—Cebada de 21 a 22 id. id.—Garbanzos de 95 a 100 id. id.—Alubias a 72 id. id.—Patatas a 2 1/2 rs. arropa.—Papa de invierno a 20 rs. arropa.—Castañas a 10 rs. emina.—Nuevas a 14 id. id.—Nueces a 14 id. id.—Vino a 10 rs. cántaro.

Continúan los mercados bastante concurridos de todas las especies referidas, igualmente que de ganados vacuno y de cerda, vendiéndose lo de ceba a 60 rs. arropa.

ALDEANUEVA DEL CAMINO 20 DE DICIEMBRE.—No di a V. noticia del mercado anterior porque no hubo variación alguna en los precios; en el de antes de ayer no hubo más que vendidos, pues no vino nadie a comprar a causa de las abundantes lluvias que no cesaron en todo el día. El arrendatario de puestos de mercados mandó publicar un bando para que el mercado se celebrara el jueves, y como amaneciese lloviendo, sucedió lo mismo que el día anterior, no se hicieron más que dos ventas, 30 marranillos de 7 1/2 arrobas a 34 rs. arropa y dos pares de bueyes a 2 900 rs. una pareja y otra de 2500; fué cuanto se vendió.

FIGURA DE CADIZ DEL 24 DE DICIEMBRE.

Buques entrados.—Vapor Moratin, c. don J. Romaro, de Vigo con carga general y un pasajero.—Vapor Victoria, c. don J. Menendez, de Málaga con carga general.—Vapor Andalucía, c. don E. Leal, de Sevilla con carga general.—Y el vapor Lope de Vega, procedente de Málaga.

Buques salidos.—Vapor Zarbarán, c. don J. Zaragoza, con carga general para Lisboa y Londres.—Vapor de guerra español Blasco de Garay, de 2 cañones, su comandante don F. Benjumea, con su equipo de 148 tripulantes y 7 de transportes, para la mar.—Vapor James Haynes, c. Perezlevar, con carga general para Algeciras.

Observaciones marítimas.—Amaneció despejado, viento N. calmoso, y todo el día ha estado lo mismo.

Durante el día han pasado a Poniente tres vapores, dos goletas y una polacra.

Aocheó acelejado, el viento más al SE. y aspecto de variable.

Observaciones meteorológicas.—Al orto: NE. bonancible, despejado.—Al medio día: NE. idem, idem.—Al ocaso: SE. idem, idem.

EMBARCACIONES ENTRADAS DESDE EL ANOCHECER DE AYER AL MEDIO DIA DE HOY.

De Denia en 6 ds., balandra Amparito, de 22 ts., p. Estéban Cheli, con 978 cajas pasas, 2,600 kilogs. cebollas, naranjas y melones al señor Perez Alcaraz.

De Liverpool y Escalas en 21 ds., vapor Rivera, de 501 ts., c. don J. Puelles, con 25 tambores sosa a don H. Roldós, 15 cascos prusiato a don Vicente Ferrer y Comp.^ª, 6 id. aceite de palma a los señores Canal, Silva y Gorasegui, 10 barriles aceite de linaza a la señora viuda de Rusinol, 80 cajas hoja de lata a don Agusun Faya, 124 id. máquinas de coser a la Compañía Singer, 100 tambores sosa a don M. Roig, 100 id. id., 200 latas manteca, 50 cajas tocino y otros efectos a la orden y a varios señores.

Alemana.—De Hamburgo y Tarragona en 21 ds., vapor Prinz Heinrich, de 872 ts., c. Hoffmann, con 300 sacos fécula, 37 cascos destriega y 20 id. sulfato de cobre a don J. A. Nadal y Comp.^ª, 300 sacos fécula a don A. Cros, 100 id. id. a los señores Pons y Enrich, 100 id. id. y 20 bultos drogas a los señores Camps hermanos, 221 id. id. a don Vicente Ferrer y Comp.^ª, 10 cajas anís, a don José Frigola, 150 bultos fécula y 5 cascos nitrato a los señores Masse, Font y Comp.^ª, 5 id. id. a don A. Busquets y Durán, 25 id. aguarmente a don Salvador Maristany, 200 sacos fécula y 20 pipas espíritu a los señores hijos de Vidal y Ribas, 150 sacos harina a los señores Maresch, Servet y Comp.^ª, 22 sacos clo-uro a don M. Regordosa, 8 bultos drogas a don Fernando Rús, 2700 sacos fécula, 2035 barras hierro, 90 pipas espíritu, 163 barricas azúcar y otros efectos a la orden y a varios señores.

VIGIA MARITIMO DEL CASTILLO DE MONJUIC DEL DIA 27 DE DICIEMBRE.

Observaciones meteorológicas.—Al orto, viento al N. fresco á levante, y NO. frescachón á poniente, cielo claro y horizontes acelajados, y con calma; á las doce del día, poniente también frescachón, y con menos fuerza de las aguas de Barcelona para el E. y el círculo continúa del mismo modo, y al ocaso, ha rolado el viento al ONO. frescachón, marejadas y gruesas y contrastadas del E. y SO. y círculo con algunos celajes y despejados los horizontes del S. que ofrecen verse las montañas de Mallorca; á última hora calma en parte el viento.

Movimiento de buques al anochecer.—Demoran al E. dos corbetas, un bergantín, dos polacras, un bergantín-goleta, una polacra-goleta y un patahot que van á un largo para el ENE. y un bergantín ó polacra sin masteleros de ruanete y una polacra-goleta que pretende poniente ó este puerto, desapareciendo del horizonte costeano para levante y recalado de su opuesto, un vapor mercante extranjero de dos palos bergas al de trinquete. Por el S. un bergantín y un patahot de tres palos que ciñen mura á estribor, y una corbeta y una polacra-goleta que pasan á levante á un largo, y al SO. una polacra que con las gaviotas bajas, trinquete y trinquetilla aguantá la vuelta del N., y una corbeta, un bergantín ó polacra, dos bergantines-goletas ó polacras-goletas, y otro buque de cruz que vienen á un largo, y alguno para este puerto; de vela latina ocho fauuchos navegan por variado rumbo, tres para el puerto y un bateo al E. á un largo para el ENE; durante la tarde han logrado el dicho puerto de América á las doce y cuarto, la fragata «Voladora» de los señores M. Casanovas y Compañía, de este comercio, y á las dos y media, la polacra-goleta «Dorotea» de los señores Font y Rindor, del citado comercio; de poniente costea para este puerto, un bergantín español que será de la matrícula de Santander.

Distancia navegada de los buques que hoy han salido. De las aguas de San Pol á las de Cella van á un largo para el ENE, la polacra-goleta «Union» y una polacra italiana; á siete leguas al SO. sigue este rumbo el vapor «Asajes», y á dos leguas al SSO. ciñe por estribor la corbeta «Paquete del Vendrell», siguiendo para Palma á dos leguas al S. el vapor «Luho.»

ANUNCIOS OFICIALES.

—La Solipedobovinera.—El Consejo de Administración ha acordado convocar á los señores accionistas para la Junta general ordinaria que se celebrará el día 30 de enero próximo de 1878, á las tres de la tarde, en el local de las oficinas, con objeto de probar el balance del primer ejercicio social según lo prevenido en el art. 16 de la escritura social.

Se celebrará sesión según determina el mismo artículo sea cual fuere el número de accionistas que se presentaren con toda validez legal; los accionistas deben depositar en la Caja de la Compañía sus acciones dentro de los 15 días primeros de su convocatoria, la que expedirá el oportuno resguardo que servirá de papeleta para la asistencia á la Junta.

Lo que de acuerdo con el Consejo de Administración se anuncia para conocimiento de los interesados.—Barcelona 27 de diciembre de 1878.—El director general, Antonio Campins.—El director adjunto, Enrique Fochs.

—Mañana domingo á las once de la misma y en el local de la Sociedad «Progrés Literari» el sócio don Manuel Morros, continuará sus conferencias respecto á la Historia de Cataluña.

NOTICIAS DEL INTERIOR.

Madrid 26 de diciembre.—(De «El Imparcial».)

Para dar una idea de la escasez de fondos con que viene luchando el ayuntamiento de Málaga, dice un periódico de aquella capital que el alcalde ha tenido que pagar de su bolsillo un libramiento de 100 rs., por no haber en la caja suficiente cantidad para abonarlo.

—En el transcurso de cuatro días han sido sujetos á formación de expediente en Sevilla, suspensos de empleo y sueldo, y puestos á disposición de la autoridad judicial los dos inspectores del cuerpo de orden público de que hablamos en el número anterior.

Con este motivo dice «El Universal», periódico de Sevilla:

«En la conciencia de todos está la necesidad de tal reforma, y esto nos hace creer que alocados por una triste experiencia algunos individuos, no entorpecerán la acción de la autoridad queriendo defender á protegidos que no reúnen casi nunca las condiciones que debe exigirse á quienes, por razón de sus cargos, confiamos la custodia de nuestras vidas é intereses.»

—El Presidente del Consejo de ministros recibió anoche protestas de la Diputación y Ayuntamiento de Cuenca contra ciertas apreciaciones hechas por el senador señor Navarro, en que resultaban de-favorablemente envueltas ambas corporaciones.

—Hace mucho tiempo que los constitucionales vienen diciendo á todo el que se lo quiere oír que si se les ofreciera el poder en febrero se verían en la precisión de no aceptarlo.

Pero no recordamos que hasta ahora se haya hecho esta afirmación en la prensa del partido, al menos de una manera tan terminante como lo hace anoche «El Constitucional Español» en el siguiente suelto:

«Tratábanse esta tarde en el salón de conferencias del Congreso por hombres políticos de diferentes matizes de si para febrero ocurriría una crisis total para el ministerio que preside el señor Cánovas, y el señor Sagasta fuese llamado á los consejos de la Corona, ¿cuál sería la actitud del partido constitucional?»

»Para nosotros no ofrece duda, y lo vamos á decir con el respeto debido. Creemos que nuestro partido, por doloroso que le fuese, no podría entrar en esa fecha á regir los destinos de esta nacion sin ventura, sin detrimento de sus principios de órden y de gobierno, puesto que tendria que saltar por cima de consideraciones á que no pueden faltar nunca hombres leales que se estiman.

»En nuestra opinion, si nuestros amigos han de entrar en el poder, ha de ser mucho antes de la fecha que señalan los ministeriales, ó mucho despues.»

Como hasta ahora todo hace creer que la crisis total no se planteará hasta los primeros dias de febrero, si la actitud en que coloca «El Constitucional Español» á sus amigos es verdadera actitud, los constitucionales no serán poder... hasta mucho despues.

Otra declaracion del mismo periódico sobre otro asunto mas fresco; es decir, sobre el asunto de la conformacion del partido constitucional con otro nombre.

Dice «El Constitucional Español»:

«Nuestro partido no necesita de mas apellidos que el que ha ostentado siempre, y que estentará de aquí en adelante de la misma forma.

»Partido constitucional se ha llamado, y partido constitucional, ni mas ni menos, se seguirá llamando.

»Cuanto en contrario se diga, no es mas que invencion ridicula de los que todo tratan de explotar e en su favor.

»Desde que fué un hecho ostensible y público la union de nuestros antiguos amigos con los constitucionales, todos son peros y distingos para la grey ministerial. ¡Qué patriotismo tan bien probado el de los defensores del Gabinete Cánovas!...»

En esto nos parecen bien aconsejados los constitucionales, porque así no se expondrán á que nadie sepa quienes son, como sucedia cuando estaba en moda variar los rótulos de las calles á cada movimiento revolucionario.

Se le decia á cualquiera:

— Vaya Vd. á la calle del Duque de la Victoria.

Y si no, se añadia:

— Hombre á la calle de Alcalá.

Nadie sabia dónde estaba la calle del Duque de la Victoria.

Esto prescindiendo de que los constitucionales ya han hecho bastante para que no se les conozca.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

de EL TELEFONO.

PARIS 28 DE DICIEMBRE, á las 10:27 mañana.—Ha habido un siniestro en el mar de las Antillas, hundiéndose un gran vapor que hacia la carrera de Nueva York á Samaná, creyéndose han perecido ahogadas gran número de personas.

Uno de los palacios del virey de Egipto en el Cairo, donde tenia su principal harén, ha sido pasto de las llamas.

Háse presentado en Fellalabah uno de los hijos de Shere-Ali. Créese que trae su sumision.

Inglaterra no trata propiamente todavia de adquirir Alejandrieta, sino de hacer un censo agrícola, comercial y climatérico en aquella region del Asia menor para servir á los estudios del ferro-carril que ha de conducir á la India por el golfo Pérsico.

Las negociaciones para la ocupacion mixta entre las potencias de la península de los Balkanes, quedan provisionalmente suspendidas.

Chile ha pedido ser admitida en el convenio internacional de correos que tienen pactado las principales naciones europeas.

El Shah de Persia ha rehusado pactar una alianza ofensiva y defensiva con Shere-Ali.

Alemania proyecta establecer una línea de vapores entre sus costas y las de Syria al objeto de desarrollar su comercio con el Oriente.

TELEGRAMAS COMERCIALES COMUNICADOS POR LOS SEÑORES CANABELL Y VILLAVECCHA.

Liverpool, 27 de diciembre.—Ventas de algodón, 8,000 balas. Precios firmes.—Orleans, 5 1/2.—Upland, 5 9/16.—Arribos de la semana, 35,000 balas.—Ventas para el consumo, 43,000 id.

New-York, 26 de diciembre.—Algodon, 9 1/8.—Oro, 100.—Arribos, 152,000 balas en 6 dias.

Barcelona.—Redaccion y Administracion de EL TELEFONO, San Pablo, 44, 2.^o
Sucursal, plaza Real, 7, bajo.

Imprenta de los Sucesores de N. Ramirez y C.^o